
 

Marie Krycnerová 

 

Paní Marie Krycnerová, rozená Ondráková, přišla na svět 25. července roku 1933. Narodila se v 

proslulé porodnici U Apolináře. Otec Marie Krycnerové, Václav Ondrák pracoval jako ředitel úřadu 

sociální péče. Matka Anežka Krycnerová, za svobodna Kolářová, nepracovala. Jako mnoho žen v 

minulosti zůstala doma a starala se o domácnost a malou dceru Marii. Rodiče již žádné další děti 

neměli, a tak paní Marie zůstala jedináčkem. 

Možná i z tohoto důvodu měla od malička paní Marie kolem sebe ráda společnost dalších dětí. Paní 

Marii to vždy k dětem táhlo. Jejím vysněným povoláním bylo stát se učitelkou.   

Se školou se paní Marie poprvé seznámila v roce 1939, když nastoupila do 1. třídy na Základní 

škole Lupáčova. Mezi její oblíbené předměty patřil český jazyk, dějepis a výchova k občanství. 

Vynikala také v recitaci. Dokonce několikrát vyhrála recitační olympiádu. V mládí navštěvovala 

Dismanův rozhlasový dětský soubor a hrála v mnoha divadelních hrách. Paní Marie byla rovněž 

členkou skauta. Avšak po nástupu komunistického režimu k moci v roce 1948 byla organizace 

skauta začleněna do Svazu československé mládeže, kam Marie Krycnerová odmítla vstoupit. 

Svůj sen, stát se učitelkou, si Marie Krycnerová splnila. Neobešlo se to však bez komplikací. Kvůli 

odmítnutí vstoupit do Svazu československé mládeže, nebylo paní Marii umožněno studovat 

Pedagogickou fakultu UK v Praze. Z tohoto důvodu nakonec vystudovala dálkově učitelství 

českého jazyka a historii na Pedagogické fakultě v Plzni, která byla pobočnou Pedagogické fakulty 

UK v Praze. 

Protože paní Marie odmítla vstoupit do Svazu československé mládeže, byla svobodná a dle svých 

slov se „nekupčila“ s komunisty, byla coby kantorky přeřazena ze základní školy v Karlových 

Varech do vesnické trojtřídky ve Vysoké Peci. Později učila ještě na ZŠ Na Slovance v Praze 8.  

V roce 1952 se Marie provdala za Vlastimila Krycla, a to dokonce dvakrát. První svatba se konala 

6. prosince 1952 na úřadě. Druhá svatba proběhla v kostele 27. prosince 1952. Manželé spolu měli 

dvě dcery – Marii a Ivu.  

Po Sametové revoluci v roce 1989 si paní Marie začala plnit své sny. Procestovala, jak sama říká, 

celý svět. Nejvíce na ni zapůsobila návštěva Singapuru. V 90. letech 20. století byla opakovaně 

zvolena do funkce přísedící u městského soudu v Praze. Nyní již nepracuje, užívá si důchodový 

věk.  

Dnes žije Marie Krycnerová v Domově pro seniory Slunečnice v Čimicích, obklopena svými dvěma 

kočičími přáteli – Zrzinkou a Cipískem. Volný čas tráví nejraději sledováním televize nebo 

internetu. O svých plánech do budoucna má jasno – chce se co nejvíce věnovat své rodině a užít si 

pravnoučata.  

 


